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Актуальність: 

Травми опорно-рухового апарату є поширеною проблемою, що 

призводить до значних обмежень у повсякденній діяльності та зниження 

якості життя пацієнтів. Традиційні методи лікування, такі як фізіотерапія 

та медикаментозна терапія, не завжди забезпечують повне відновлення 

функції уражених тканин. У зв'язку з цим, зростає інтерес до 

використання аутологічної плазми, збагаченої тромбоцитами (PRP), яка 

містить високу концентрацію факторів росту, що сприяють регенерації 

тканин. PRP-терапія вже застосовується в лікуванні різних ортопедичних 

захворювань, проте її ефективність у реабілітації після травм опорно-

рухового апарату потребує подальшого вивчення. 

Мета: 

Оцінити ефективність PRP-терапії в реабілітації пацієнтів після 

травм опорно-рухового апарату шляхом аналізу функціонального 

відновлення, зменшення больового синдрому та покращення якості 

життя. 

Матеріали та методи дослідження: 

Проведено аналіз актуальних клінічних та експериментальних 

публікацій, що висвітлюють ефективність PRP-терапії у реабілітації після 
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травм опорно-рухового апарату. Особливу увагу приділено порівнянню з 

традиційними методами лікування. 

Результати: 

Аналіз наукових джерел свідчить про неоднозначність ефективності 

PRP-терапії залежно від типу травми та методики її застосування. 

Найбільш позитивні результати спостерігалися при консервативному 

лікуванні хронічних ушкоджень м’якотканинних структур, зокрема 

часткових розривів ротаторної манжети плеча — більшість джерел 

відзначали покращення функціонального стану, зменшення болю та 

пришвидшення повернення до активності. Також PRP демонструвала 

позитивний вплив при лікуванні латерального епікондиліту (тенісного 

ліктя), хронічного ахілодинії та плантарного фасциїту, де традиційні 

методи не завжди давали тривалий ефект. 

У випадках гострих м’язових травм результати були менш 

переконливими: ефект PRP в окремих роботах виявлявся лише в 

короткостроковій перспективі або був подібним до результатів 

фізіотерапії. У деяких клінічних дослідженнях застосування PRP під час 

артроскопічного втручання не показало значної переваги порівняно з 

контролем, що вказує на можливу залежність ефективності методу від 

фази відновлення та супутньої терапії. 

Щодо побічних ефектів, PRP-терапія вважається безпечною, оскільки 

базується на аутологічному матеріалі, а ризик ускладнень — 

мінімальний. Проте відсутність стандартизованих протоколів 

підготовки та введення плазми ускладнює порівняння результатів 

різних досліджень, що знижує доказовість методу на рівні доказової 

медицини. 

Загалом, PRP-терапія демонструє потенціал у якості допоміжного 

засобу в комплексній реабілітації, однак її застосування має бути 

індивідуалізованим з урахуванням локалізації травми, фази загоєння та 

загального стану пацієнта. Необхідність подальших високоякісних 

клінічних досліджень залишається актуальною для створення 

уніфікованих клінічних протоколів. 

Висновок: 

PRP-терапія є перспективним напрямом у реабілітації після травм 

опорно-рухового апарату завдяки здатності стимулювати природні 

процеси регенерації та зменшувати запалення. Аналіз наукових джерел 

свідчить, що цей метод може покращувати функціональні результати та 



 

11 квітня 2025 рік ♦ м. Черкаси, Україна ♦ МЦНД 
. 

 
283 

зменшувати больовий синдром, особливо при хронічних ушкодженнях 

сухожиль і зв’язок. Проте на сьогоднішній день відсутні уніфіковані 

протоколи застосування PRP, а результати клінічних досліджень 

залишаються суперечливими. Тому доцільність використання PRP у 

реабілітації повинна визначатися індивідуально, а для підтвердження 

ефективності методу необхідні подальші високоякісні рандомізовані 

дослідження з довготривалим спостереженням. 
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